

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Шестаковой Ольги Александровны
«Лингвистические особенности административного дискурса в эпоху
глобализации», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая,
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика
(филологические науки)**

Тема исследования О.А. Шестаковой, несомненно, актуальна – научный лингвистический анализ административного дискурса в эпоху глобализации важен для оптимизации общения участников данного дискурса. В работе затрагиваются следующие актуальные проблемы о языке: сферы лексических заимствований в административном дискурсе, лингвосемиотика административного дискурса, особенности интернет-коммуникаций, коммуникативные паттерны, нормы поведения.

Исследование логично структурировано: в первой главе дается характеристика понятий «общение» и «коммуникация» в административном дискурсе; выявляются лингвистические аспекты глобализации; рассматриваются сформированные глобализацией трансформации административного дискурса. Во второй главе выявлены и описаны лингвосемиотическое и электронное пространство, а также сферы лексических заимствований; охарактеризованы нормы поведения, принятые в рассматриваемом дискурсе в эпоху глобализации. Судя по автореферату, поставленная цель исследования достигнута, положения, вынесенные на защиту, подтверждены, намечены перспективы исследовательского направления.

Научная новизна исследования О.А. Шестаковой продиктована прежде всего определением основных лингвистически релевантных векторов влияния глобализации на русский административный дискурс; описанием важнейших сфер лексических заимствований и семиотики рассматриваемого дискурса в эпоху глобализации; выявлением коммуникативных паттернов в электронном общении, норм поведения, принятых в русском административном дискурсе в эпоху глобализации.

Теоретическая значимость исследования О.А. Шестаковой определяется, во-первых, углублением знания о природе лингвистических трансформаций дискурса под влиянием глобализации, во-вторых, развитием основных положений теории дискурса и коммуникации, социолингвистики, лингвосемиотики, интернет-коммуникации.

Практическая значимость исследования связана с тем, что полученные результаты могут быть использованы в преподавании спецкурсов, при разработке методических материалов и учебных пособий по риторике, теории коммуникации для руководителей, менеджеров и филологов.

В качестве уточняющих вопросов: Можно ли говорить о том, что всякий административный дискурс манипулятивен? Какие временные рамки охватывает глобализация в данном исследовании?

Автореферат написан на достаточно хорошем научном уровне и соответствует предъявляемым требованиям. Публикации адекватно отражают содержание работы; положения, вынесенные на защиту, нашли подтверждение в тексте автореферата.

Судя по автореферату, диссертационное исследование на тему «Лингвистические особенности административного дискурса в эпоху глобализации» Шестаковой Ольги Александровны полностью соответствует профилю совета 24.2.267.03 и отвечает требованиям, представленным к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук (п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842) по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки), а ее автор Шестакова Ольга Александровна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Декан факультета «Прикладная лингвистика»,
Профессор кафедры «Интегративная и цифровая лингвистика»,
доктор филологических наук, профессор,
(специальность 10.02.19 – Теория языка,
10.02.04 – Германские языки)

Муругова Елена Валерьевна

г. Ростов-на-Дону,
пл. Гагарина, 1, ДГТУ
к. 8-603,
(8863) 238-15-04
email: murugovaelena@yandex.ru

